

FELTÉRMEGVEI NAPJÓ

Előfizetési árak:

Helyben:	Vidéken:
1 óra 1 K.	1 óra 1.50 K.
3 óra 3 K.	3 óra 4.50 K.
6 óra 6 K.	6 óra 9 K.
1 évre 12 K.	1 évre 18 K.

Megjelenik minden hétfőnap este 8 órakor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Eszet István-tér 1.

TELEFON: 302.

Egyes szám: 4 fillér.

Működés díjazásból szerint.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató: Baranyay Lajos.

Feketevasárnapj Krisztus-arc.

Irtá: Hajos József.

Miként az ég csillagai akkor tűndökölnek leginkább, ha háttérükben fekete az ég, úgy Krisztus arcán is leginkább akkor vesszük észre a szépség varázsát, mikor a Feketevasár nappal kezdődő passió-időszak sötétjében jelen meg lelkünk előtt.

A művészettörténelem sokféle Krisztus arcot ismer, de a világtörténelemben csak egy szerepelt és ezt hűen megfesteni nagy művészek sem tudták. Az őskeresztények korában még nem volt keresztény művész, aki a Krisztus-arcról hű képet rajzolni tudott volna, a reánk maradt ósi „vera effigies” ek bizony nem Krisztus igazi arc képei, hanem csak torzképek, inkább, ha azokat római bazilikákban örök is. A középkorban sem tudták megrajzolni a miniatűrűfestők. Később az újraszületett művészet nagymesterei is a Krisztus arcnak inkább csak árnyékat rajzoltak a realkalkotásokon. Ilyen árnyék-kép a legszebb Krisztus arc is, melyet Munkácsy fenséges Krisztus alakján csodálkozva nézünk.

Fra Angelico térdén állva, imádkozva festette Krisztus arcát, szép lett a kép, de mikor elkészült, az angyali mester maga mondotta, hogy műve nem Krisztus arcképe, hanem csak árnyéke annak. Az angyali mester jól tudta, hogy a Krisztus-arc nem azért jelent meg ragyogó Nap-ként a lelkek elborult egén, hogy modellként szolgáljon művészeknek, hanem azért jött, hogy „Veronika kendő”-vé finomuljanak a lelkek s alkalmasakká váljanak a krisztusi gondolatok befogadására s ezek révén a lelkekbe rajzolódjék bele a Krisztus-arc.

Ami örök és halhatatlan, az nem arra való, hogy papírosra rajzolják, fatáblára s vászonra fessék, hogy márványba véssek, mert hiszen mindeme anyagokból rongy és por válik. A Krisztus-arc a Teremtő örök tervének legremekebb megtestesülése, ezért csak halhatatlan lelkek értik s azokért van. A Krisztus-arc szépségét Isten tervezte, vonásait Ő mintázta meg. Megértői a szentek, leg-hűek másolói az evangélisták voltak. Aki a Krisztus arcot látni, az Üdvözítő jellemét, fenséges egyéniségét ismerni óhajtja, az ne érje be azal, hogy embereké alkotta „Vera effigieseket” s művészi Krisztus-képeket néz, hanem olvassa figye-

lemmel, elmélkedve az evangéliumokat és a szentek való élet történetét és akkor „megszólalásig hű” képen jelen meg előtte Jézus arca.

Az emberiség tragikumá épen az, hogy nem akarja megérteni a Krisztus arcot és elfordul tőle. Gyermekekkel köszöntött bel s mosolygó gyermekszemmel nézett az emberekre és Herodés halálra kerestette; ajkáról az örök igazságok igéi keltek szárnnyra, a „jó hírt” evangélizálta és hazugok, amitónak tartották ellenségei; betegeket gyógyított, „mindent jól cselekedev” és a halálatlan nép „mélto a halálra” és „feszítsd meg” et kiáltott reá; hegyi beszédében megtanította az emberiséget arra, hogy miként lehet a fájdalom töviséből az örök boldogság virágkoszoruját kötni és az emberek az Üdvözítő homlokára tövisből fontak koszorút.

Krisztus mégis a lelkek királya, bár tövisből viselt koronát. Istenségéről bizonyoságot tesz a történelem. Hódító Faraók arcából jézótt mumiák lettek, kiaszott vonásaikból az enyészetet vigyorog reánk. Krisztus arca pedig most is vonzza a lelket, bár a fajdatomi árnyékja, ajkán elfojtott sóhaj, szemében megbocsátó szeretet látszik. Szenvedésének szellemét látjuk vonásain s észrevesszük, hogy azok a természetfeletti szépséget tükrözik; Krisztus lelket a túrnitudo szeretet hatja át.

Krisztus önfeláldozóan szereti lelkünket, annyira hogy meghal értünk. Ő maga mondotta, „nagyobb szeretete senkinek sincs, mintha valaki életét adja barátaiért.” Ezt az isteni szenvedélyt látjuk tükröződni arcán melyet nem az érzékes szeretet elpuhult gyengesége, hanem gyengédséggel párosult erő jellemző.

A Krisztus-arcot az istenfenség öntudata és a türelemmel viselt szenvedés szepítette meg. A Szentírás elmondja róla, hogy sirt, sőt vérveríték gyöngyözött homlokán, de nem említi, hogy valaha nevetett volna. Tudott örülni, de nem akart könnyelmű, meggondolatlan lenni.

Vonza lelkünket Krisztus szép arcának szomorúsága, bánatos szemének szelid tekintete. A végzőre úgy néz, mint az Ő megtagadó Péterre... tekintélével jégbefagyott lelkeket akar életre kelteni. Van hatalma

hozá, hiszen Isten; életre kellett akkor is, midőn szeme szü gara a náimi ifju üvegedett szemébe fordult.

Szemléljük most a passió-időszakában több „mélyedéssel” Krisztus arcot! Óhajtsuk: bár Veronika kendője lenne a lelkünk, bár égne beleje a Krisztus-arc... nefeletts-virággal koszoruzzuk.

Ha végtezőnk, megérezzük, hogy a Jézusarc lelkünkben elhomályosul, de őszinte bánatunk következtében ismét ki gyullad s bevilágítja a valóban létező eszmények utait. Ilyenkor betájtuk, hogy van eszményi világ, melyért s melyben élni életelünk.

Észreveszem a Krisztus arcon két csök nyomát: a fájdalmas Szűzanyáét és — az áruló Judasét. Most már nem fogunk kislelkükké válni, ha észrevesz-szük, hogy ellentétekkel és intrikákkal, árulásokkal van tele a világ. Lehet, hogy ma csökkal pecsételik az igert hűséget s holnap pedig: másnak adott csökkal árulják el azt, akinek tegnap hűséget hazudtak. Lehet, hogy aki humanizmust sürget, az dum-dum lövedékeket gyárt és kutakat mérgez. Lehet, hogy aki vizet predikál, az bört iszik. És minthogy mindegy gyakran megtörténik, hát az ember könnyen szemétdombnak nezi a Földnek nevezett sárteket. De feketelátásban elvakult lélek az, aki nem tudja észrevenni, hogy ezen a szemétdombon nagy értékek is vannak, amely értékekért Krisztus érdemesnek tartotta felállítani a világ szemétdombjára a szent keresztet s arra reá szegeztette önmagát, hogy villámhárítóként álljon a szent kereszt az Eg és Föld között, hogy elhárítsa az Isten villámait, mellyel a Főle elfordult emberiségre sújtja.

Krisztus a lelkek értékét nezi, azokért hordozta a keresztet. Nem nézheti téltlenül, hogy a világ szemétdombján sok-sok lélek úgy jár, mint a liderszűt a posványok felett: kis ideig világit, imbolyogva halad valamerre, aztán elvész a sötét éjtszakába.

Nézzük a Krisztus homlokát s igyekedjünk lelkünkbe vésni az Üdvözítő gondolatait, melyeket az evangéliumokból ismerünk. Tanuljunk meg: mindent Istenhez arányitva értékelni. Tegyük mélysegebb meggyőződésé amaz életbölcse ségi életet, hogy boldogságotat önmagamban, saját lelkemben kell keresnem; ne hagyjuk magunkat a külsőségek légűtkrözéséitől elkápráztatni.

Hallgassuk áhitattal Krisztus

hattyudalát. Utóljára nyílik szó-lásra az ajka s mondja: Atyám! Kezeidbe ajánlom lelkemet. Beteljesítette isteni küldetését, megmutatta, hogy az emberi lelkek hova válok. Krisztus előtt ezt bölcsek sem tudták. A bölcselet történetiről összegyűjtögették az ókor lángelmé-nek az ember végcéljáról val-lott tanait, feljegyezték utolsó szavaikat. Így tudjuk, hogy a legnagyobb görög filozófus Aristoteles utolsó perceiben keserűen panaszkodott tanítványainak, hogy egész életében a lét nagy kérdéseit lérekedett megfejteni s most nem tudja, hogy a halálban mi lesz vele.

Jézus tudja az élet legnagyobb titkát, ezért diadalmas öntudat-lal énekelte: Atyám! kezeidbe ajánlom lelkemet. Krisztustól tudjuk, hogy lelkünk hazája az Isten, az ég.

Amit régen bölcsek sem tudtak, azt most kis gyermek is így énekl: „Ahol az a csillag ragyog,

En is oda való vagyok.”

Nézzük a keresztet a meghalt Krisztust. Elborult az ég délre járt az idő, mégis sötét este volt s a fekete háttérből féhéregy létszik a kereszten függő Krisztus.

Fején még most is a tövis-koszorú, oly jól illik szomorú arcához. Szeme félig nyitva. Mondják, hogy a halott arcán az utolsó gondolat vonásai tükröződnek, szemében az utolsó felvett kép rögzítődik.

A Krisztus-arc a halálában is a szeretetet tükrözi. A halott Krisztus arca a legfenségesebb illusztráció az evangélium eme mondatához: „Ugy szerette Isten a világot, hogy egyszülött Fiát adta, hogy mindaz, aki benne hisz: el ne vesszen, hanem örök élete legyen.”

E gondolatokkal szemléljük a passió időszakában a kin-szenvedés történetét. Feltekin-tünk a szent keresztre s Krisztus arcot nézve, bánkódva, mel-lünket verve mondjuk: Ez valóban Istenfia!

— Közgyűlés. A székesfehérvári Kath. Kőr vasárnap, 25 én fél 11 határozatképtelenség esetén fél 12 órakor tartja a 25-és évi közgyűlését. A közgyűlést 10 óra-kor szent mise előzi meg a szem-láriumi templomban. Külön meg-hívókat nem bocsájt ki a kőr, hanem úgy a közgyűlésre, mint az azt megelőző szent misére ezton hívja meg a mélyintszelt tagokat az elnökség. A szent mise alatt a nagyobb lednyok kongregációja énekel.

Keresztény koncentráció.

Szent József napján az idén a legszebb ünnepi beszédet Károlyi József gróf tartotta, a mikor a képviselőházban a keresztény koncentráció szükségességéről szólott. Mit is mondott röviden a nemes gróf? Az itthoni állapotok nagyon szomorúak. Ma jobban lefog laljak az embereket az itthoni gondok, mint a harctéri események. Egy nem keresztény irányú materialista irányzat a mi magyar és keresztény mi voltunkat fenyegeti és veszélyeztet. Egy keresztény koncentrációra lenne szükség ez irányzat ellen. Ez a keresztény koncentráció annyira szükséges és annyira sürgős, hogy valóban a tizenkettedik óra ütött.

Történeti jelentőségű szavak ezek, a melyek nem fognak nyom nélkül elreptülni. Érdekes és megszívlelésre méltó, hogy e szavakat József gróf mondta — az ellenzéki képviselő — Szt. József napján. — Ugy értem, nem a pusztá véletlen adta a nemes József gróf ajkára e szavakat Szt. József napján, sőt igazában én még profétai jóslást sem látok ezen szavakban, mert hiszen mindenki, a ki a háboru alatt nem töltötte az idejét alvással — hanem a mindennapi eseményeket figyelmen kívül hagyva, megérte, hogy Károlyi József következtetésére jusson és mint egyedül boldogító eszköz gyanánt a keresztény koncentrációt hirdesse és követelje. Mindenkéül előtt tisztán áll a materialista irányzat durva felülkerekedése; s ezt a materialista irányzatot, kik képviselik? Ugy-e, hogy nem a keresztény magyarak, hanem a nem keresztény felforgató elem, a mely előtt nincs erkölcs, nincs tisztesség, nincs becsület, nincs Isten. S éppen ezért keresztül gázolnak mindenben, a mi a keresztény magyar előtt szent és tiszteletré méltó. Nekik csak földi van istenük s ez a: vagyon és élvezet. Az eget, az ő Istenével meghagyják a papoknak. Ez a gyalázatos irányzat hozta nyakunkra a háborút is, mert végtére a háboru mindig az emberi önzésnek folyománya. Ez az irányzat befurakodott az országok sorsát intező hatalmasok lelkébe is s a megfizetett sajtó útján erőse hízott és rettenetessé nőtt a vezetőik lelkében, a kik aztán elszabadították láncokról a háboru furiáit és vészmadarait — a melyek ma már három év óta marcangolják a kultura hordozóját, a teremtés koronáját, az embert.

Ki fogja ezeket a már millió és millió ember vérén főlizalt furiákat ismét oduktba visszakergetni és erősebb láncokba bilincselni? Talán a husz övre tervezett kereskedelmi szerződés Ausztriával és Németországgal? Vagy talán a gomba módra fejlődő ezerele számáriánus egyesületek? A meddig ez a materialista irányzat élni fog — addig nincs az kereskedelmi szerződés és nincs az a ruhát, tejet, kenyert és cipőt osztogató samaritánus egyesület, a

mely visszaadhatná a nemzeteink a békét és boldogságot. Addig minden jótékony és szép dolog elmarad, mert a nemzet vágódó csunya sebén de gyógyulást, általános gyógyulást csakhamar fog látni, mert itt a bajt csirájában kell gyógyítani, a mely sebet gyógyításra kell kioperálni.

Erre a gyökeres operációra pedig csak a materialista irányzat elpusztítása — a az igazi keresztény és magyar szellem bevetése által lesz lehetséges. Ne kuruzsoljunk hát tovább csodaszerekkel, hanem operáljuk meg nagy beteg társadalmunkat a „keresztény koncentráció“ széles e hazában egyedül jogos, s biztos gyógyulást eszközölő késével. Ne féljünk a keresztény koncentráció eszméjétől, hiszen ma már nemcsak a „néppárt“, hanem a liberálisabb függetlenség pártjainak is tagja — Károlyi József gróf is hirdeti és javasolja

Csöngedy Gyula.

Nagytrafikot kapnak a hadirokkantak.

A pénzügyminiszter rendeletét küldött a pénzügyigazgatóságban s abban a nagytrafik engedélyek adományozásának és átruházásának dolgát mindenképp korszerű és dicséretes módon szabályozta.

A rendelet kimondja, hogy kizárólagos jelleggel kezelt dohány nagy és különlegességi árudák üresedés eseteiben ezenül csak nyilvános pályázat útján tölthetők be. A pályázati hirdetményben közzéteendő, hogy a pályázatban csak a következők vehetnek részt:

A háboruban munkaképtelenné vált rokkantak. A jelenlegi háboruban elesett, vagy a katonai szolgálat viszontagságai következtében (betegség, sebesülés, fáradalmak stb.) elhalt katonák özvegyei és árvái és szülei, ha az elesettben, illetőleg az elhaltban családfe tartójukat veszítették el és vele egy háztartásban éltek.

Az állami tisztviselők családtagjai, ha az árua kezelésével az 1884 évi Pénzügyi Közlöny megjelent körrendelet határozmányai értelmében egyébként megbízhatók, továbbá az állami tisztviselők özvegyei és árvái és végre a nyugdíjazott állami tisztviselők.

Ezenül a más üzletekkel kapcsolatos dohány nagy és különlegességi árudák üresedés eseteiben szintén mindenkor nyilvános versenytárgyalás útján tölthetők be.

A nyilvános versenytárgyalás alkalmával a hadirokkantak mindig elsősorban veendőik figyelembe.

Városi tanácsosok választása.

A város a túlterhelt munka miatt a közérdek szempontjából szükségesnek tartja, hogy az üresedésben levő gazdasági és pénzügyi tanácsosi állásokat minél előbb betöltsék. A városi tanács hosszabb javaslattal fordul a közgyűléshez, hogy ezt a kérelmet minél előbb teljesítse a város érdekeire való tekintettel.

A megüresedett állások végleges betöltésének továbbra való elhalasztása — mondja a tanácsi javaslat — most már sok esetben a közigazgatás zavartalan menetéhez fűződő fontos érdekek rovására esnék. Időközben a katonai szolgálatra történt újabb behívások következtében a munkaerő hiány jelentékenyen fokozódott, amit épen a mostani nehéz időben megszorodott közig. tennivalók fennakadása nélkül való ellátása érdekében pótolni kell.

A tanács és polgármester is az elmúlt évek közigazgatásának meneteiből arról győződött meg, hogy a háboru alatt a közigazgatási teendők egyes ágakban, minők pl. a különféle építkezések, továbbá közművelődési ügyek munkacsökkenés állott is be, nagyban és egészen inkább tetemesen megnövekedtek annál is inkább, mivel a háboru nagy nagymunkaerőt s egész éven át megszakítás nélkül ellátást igénylő, teljesen új és nemzeti érdekekből fontosság tekintetében minden mást megelőző közigazgatási feladatokat vetett felszínre.

A helyzet ma az, hogy Lipcsey Lajos tanácsnok hosszabb idő óta katonai szolgálatot teljesít, Mohai Lajos és Námessy János tanácsnokok állása elhalálozás folytán üres. Polcer Péter tanácsnok a közelmúltban gyakran beteg volt s egészségi állapota ma sem teljesen zavartalan, így a munkaképessége korlátozott.

Dr. Kerekes Lajos főjegyzőnek minden idejét s minden munkacerejét a közlemezés és rekvirálás mint teljesen új, közig. feladatok foglalják le. Már pedig ezek ellátásának úgy a kormány rendelkezése, valamint a hozzájuk fűződő fontos nemzeti érdek folytán minden mást meg kell előznie.

A főjegyző rendes ügyosztálya ma hivatali főnök nélkül áll s mint polgármester-helyettes is inkább csak a rekvirálás és közlemezésben képes a polgármester helyet testítésére. Dr. Kisteleki Károly főügyész az ügyési teendőkhöz kívül a hadsegélyezés mint új közig. feladat erősen lefoglalja. Ezenfelül szabályrendelet tervezeteket s jogi oldalról elbírálandó nagyobb munkákat készít elő.

Fellette veszélyes a közigazgatásra s a város anyagi érdekeire, hogy a tanács, mint vagyonkezelő hatóság, amelynek hatáskörébe nagyfontosságú a várost súlyosan érintő vagyoni ügyek elintézése, s végrehajtása tartozik s amelynek ép azért testületi tanácskozást kellene folytatnia, alig hozható határozatképes helyzetbe s akkor sem lehet a polgármesteren kívül háromnál több, legtöbbször két szavazó tagja.

Sürgős ügyekben, ahol a haldéktalan intézkedés a városnak

eminek érdeke, nem egyszer-csak késlekedéssel hozható határozat.

Mind ezek meggyőző okok arra, hogy az üresedésben levő két tanácsnoki állás haladéktalanul betöltsék s így a jelenleg főtisztviselői, főnökei vezetés nélkül levő ügyosztályok közvetlen felelősséggel működő vezetői nyerjenek.

Ezek alapján javasolja a tanács, hogy két tanácsnoki állásra a pályázat április hóra tüzessék ki. A pályázati hirdetésben ki kell kötni a fogalmazó szakra előírt képesítést s mivel az árvászeki eloadói teendőket is teljesítő s tanácsnoki állás közül egyik üres, a betöltendő tanácsnoki állások egyikére a fenti képesítésen kívül az árvászeki elnökre előírt jogtudományi képesítést is ki kell kötni.

A két tanácsnoki állásra Simon Sándor tb. rendőri kapitány és Farkas Sándor tb. főjegyző van kandidálva. Mindketten a városnak régi, nagyszorgalmu és tevékeny tisztviselője, különösen a háboru alatt fáradoztak sokat. Tisztviselői értékűkről a legheletesebb bizonyítványt eddigi működésük adja meg. A megválasztásuk, ha a közgyűlés hozzájárul a tanács óhajához, az eddigi jelek szerint egyhangú lesz.

A középiskolák tandíját felemlék.

Az egész országban egységes tandíjat terveznek.

A kultuszminiszteriumban tárgyalásokat tartanak arra vonatkozólag, hogy a jövő tanévtől kezdve felemlék tandíjakat léptessenek életbe az ország középiskoláiban. A készülő rendeletré vonatkozólag illetékes helyekről a következő információt adták:

Jelenleg az a helyzet, hogy nincsen egységes tandíj az országban és úgy a giunndiumok, mint a reális iskolák a tandíj szempontjából három csoportja vannak osztva: és pedig minden a város lakosságának arányában. Az egyik álláspont ma a miniszteriumban az, hogy ezt a különbséget meg kell szüntetni, nem indokolt ugyanis az, hogy az egyik városban csak azért, mert a város lélekszáma kisebb mint egy másik város lélekszáma, kevesebb tandíjat fizessenek az iskoláiban.

A kérdés alkalmasint úgy is nyer megoldást, hogy a jelenleg érvényben levő legmagasabb tandíjat emelik fel valamelyes összeggel és ezt a tandíjat léptetik életbe egységesen az egész ország területén.

Az 1914—15 évi költségvetés adatai szerint a középiskolák szükséglete akkor 12 millió korona volt, s ezzel

4

Az igazgatóság arra való tekintettel hogy a vasárnapi jegyeket is szétkapkodták, kiützte a gölemet a hét szerdjára is. Ez lesz egyuttal ez évadban ennek az érdekes darabnak utolsó előadása. Hétfőn a diadalmas operett a *Csárdáskirályné* van soron. Kedden Gábor Andor legszeleesebb ujdonsága a *Dollárpapa* utolsó előadása következik. Harsogó derűltég kísérte a hallgatóság részéről a darab eddigi előadásait s aki a zavaros világesemény közepette néhány órára fel akar üdülni, az megnézi ezt a bohózatot.

Heti műsor.

Vasárnap: d. u. Mánás Miska, este: A gölem.
Hétfő: Csárdáskirálynő.
Kedd: A dollárpapa.
Szerda: A gölem.
Csütörtök: A nőstény ördög.
Péntek: Mánás Miska.
Szombat: A vasgyáros.
Vasárnap: délután a gölem, este Csárdáskirálynő.

Az Uránia mozgósínház hírei.

Franciska Bertini a kamellás hölgyben általános tetszést aratott művésznő hétfőn és kedden ismét szerepelni fog az Urániában. Ezuttal egy 5 felvonásos apacs-dráma kerül színre, s annak minden egyes jelenete szenzációs és meglepő. A tárgy egy banda üzemeltet tájra élénk, ahol Franciska Bertini affektáló és mindent legyűrő szépsége viszi a főszerepet, az Uránia e héten különben is a moziművészet 3 jelesét hozza műsorára. Hétfőn és kedden Franciska Bertini, szerdán, csütörtökön Fern Andra, pénteken és szombaton pedig Asta Nielsen, fognak szerepelni rendes helyárák mellett.

Apolló mozgósínház hírei.

Myrtuskoszoru címen nagyhatalú társadalmi drámát mutat be hétfőn és kedden az Apolló-színház. A remek felvételek, a rendezés és főleg a szereplő művészek játéka elsőrangú filmatrakcióval avatják ezt a drámát. Itt emlíjük meg, hogy az Apolló-színházban hétfő-keddre az előadások hétköznapokon fél 7 és fél 9 órakor, vasárnap pedig 3, 5, fél 7 és fél 9 órakor kezdődnek.

Meghívó.

A SZÉKESFEHÉRVÁRI KER. FOGYASZTÁSI SZÖVETKEZET* folyó évi április hó 1-én :: délelőtt fél 11 órakor :: a Belvárosi Katolikus Kör helyiségében tartja

rendes évi közgyűlését,

s arra a szövetkezet tagjait tisztelettel meghívja

az Igazgatóság.

A közgyűlés tárgyal:

1. A zárszámadások, az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentéseinek tárgyalása, a mérleg megállapítása s a tisztajevélem feletti való határozat.
2. Három rendes és két pót-felügyelő bizottsági tag választása.
3. Esetleges indítványok (ha legálább három nappal a közgyűlés megtartása előtt beadatnak).
4. Két tag kiküldetése a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére.

Hirdetmény.

Tengeri dara árusítása a hatósági husszékben további intézkedésig lisztjegyek ellenében hétfőn és csütörtökön kg-ként 72 filléért történik.

Városi közéletmezési ügyosztály.

APRÓHIRDETÉSEK.

2 szoba butor, előszobafal. 1 nagy jég szekrény elköltözés miatt eladó. Strasser Várkör ut. 39.

Tanulót felvesz Turner karpitos Szt. István utca 3. szám,

Fejeskaposztát és savanyított kaposztát veszek. Kováts István fűszerkereskedő, Palotai-utca.

Szöllő felesbe vagy bérbe kiadó, veteményezésre alkalmas. Tudakozódni lehet a kiadóh: váltalban.

Hívások kiírásával alkalmazást nyer a villamostelegen.

Géparóló (jősebb erőteljes nő is) felvétetik a villamostelegen.

Gyári munkások jó fizetéssel felvétetnek a villamostelegen.

Kőművs egész évi alkalmaztatásra felvétetik a villamostelegen.

Sarokház, Sziget-utca 1. sz. vendéglősnök alkalmas szabadkézből eladó. Tudakozni ugyanott lehet.

Csinosan butorozott 2 szobás garsonlakást, lehetőleg fürdőszobával keresek. Ajánlatot kiadóhivatalba „Építész” címen kérek.

Szabás, varrás és a rajzolásban alapos oktatás nyerhető Urbán Margji tanintézetében, Ybl Miklós-utca 14.

Tanulót felvesz Kümmel gépműhelye.

Takarmányrépa kisebb és nagyobb mennyiségben, — vaggon rakomány is — kapható Paulovits gazdaságban. Ugyanott elsőrendű széna is eladó. Tudakozódni Iskola utca 8.

Keresek egy jobb mindenes leányt, tudakozni lehet C. Tunner Károly, Vörösmarty-tér 10.

Vágóhídi dűlő belsősorban egy magányos családi ház szabadkézből minden órában eladó.

Forgó-utca 7. sz. ház haláleset miatt szabadkézből eladó. Tudakozódni ugyanott lehet.

Jótállás

a biztos eredményert.



Törvényesen védve

Reitter Oszkár

nagybeeskerékli ny. főkapitány és fajbaromfi-tenyésztőnek nagyszerű találmánya a

PATKÁNIN

patkányirtó-szer, (nem mérge) mely emberre és háziállatokra nem ártalmas és fölülmul minden másirtószert.

I DOBOZ ÁRA 3 K,

mely elegendő körülbelül 60 patkány kiirtására. Minden dobozhoz használati utasítás van mellékelve. Ismertető prospektust, melybe le van írva, hogy különféle nagyságu gazdaságban hány adag használandó, kérésre ingyen küldi a PATKÁNIN gyár egyedüli elárusítója, a Torontáli Agrár Bank Részvénytársaság, Nagybeeskeréken.

Kerékpárokat gummival veszek Kümmel gépműhelye.

Cipőtalpalások valódi bőrtalppal 7—15 koronáig, Molnár Mártonnál, Olaj-utca 64.

Uránia színház.

Hétfőn és kedden, március 26 és 27-én:

FRANCZISKA BERTINIVEL

IVONNE

Apacs dráma 5 felvonásban.

Nagyszabású pót-műsor.

Rendes helyárák.

Előadások fél 7 és fél 9 órakor.

Eladó az öreghegyen 10 és 12 öklályos szőlő, gyümölcsös, emeletes nyaralóval butorzáttal és pince felszereléssel. Bővebbet Leszler Imréné, Basa-utca 1.

Apolló - színház.

Hétfőn és kedden, március 26 és 27-én:

myrtuskoszoru

Társadalmi dráma 4 felv. Pompás pót-műsor. Előadások 7 és 9 órakor.

Legközelebb:

HEDDA VERNON-sorozat

Alarcos szerelem.

Kacagató vigj.

LEGDIVATOSABB NŐI ÉS LÁNYKA SELYEM- és SZALMAKALAPOK.

UJDONNSÁG ka aptollak, virágok és szallagokban.

Nagy választék blousokban!

Bőr és sárcipők olcsó árban

kaphatók: Kováts Antalnál, Városház-tér.

Közgazdasági Bank és Takarékpéntár r.-t.

Befizetett alaptőke: K 1.500.000

Tartaléktőke: K 750.000

Elfogad betéteket, könyvecskékre és folyószámlára 4% nettó kamatoztatás mellett.

Leszamítol váltókat, könyvköveteléseket és utalványokat.

Folyósít jelzálog-kölcsönöket 10—60 évig terjedő visszufizetés mellett.

Törlesztéses kölcsönök.

Elfogad tőzsdéi megbízásokat és lombard kölcsönt folyósít a legelőnyösebb feltételek mellett, hadikölcsönökre és tőzsdén jegyzett értékpapirokra.

Elfogad bankári megbízásokat.

Hadifoglyátutalások az összes ellenséges országokba.

Parcellázási és földbérleti osztály.

Biztosítási osztály.

Kézizálog osztály.

Trieszti Általános Biztosító Társulat főügynöksége.

Rózsa-utca 5.